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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 003/2019. 
 

Aos (11/03/2019), onze dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Luciano Santos Costa, Secretariado pelo Vereador Thiago Montel Mourão 
Reimer, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, 
Fausto Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, Jose Soares de 
Sousa, Leia Ferreira Bento, Paulo Schuh e Robson Pereira dos Santos. Dando 
quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente convidou o diácono Josué 
Varela da Igreja Assembléia de Deus Madureira para fazer a leitura da Bíblia Sagrada 
em seguida oração. Leu no Livro de Timóteo Cap. 04 vers. 14, em seguida orou. O Sr. 
Presidente deu por aberto os trabalhos informando que não seria necessária a leitura da 
Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de todos. 
Colocada a ata em discussão, nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Correspondências Expedidas: Portaria nº 10/2019 que “Dispõe sobre alteração na 
data da Sessão Ordinária”. Art. 1º Alterar a data da Sessão Ordinária do dia 
04/03/2019, para o dia 11/03/2019, em razão do feriado de carnaval; Ofício Circular 
nº 019/2019/GP/Luciano Santos Costa aos Exmos Vereadores, convocando para 
participarem da Sessão Solene de Posse do Suplente de Vereador Aldemar Moura 
Gomes, a qual será realizada hoje (11/03/2019), após o termino da Sessão Ordinária. O 
Sr. Presidente informou que todas as correspondências serão arquivadas nesta Casa 
de Leis. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura Do Ofício nº 173/2019/GABPRES-DN, Assunto: Processo nº 
17.285-5/2017 (Contas Anuais de Governo). Nos termos do artigo 180 da 
Resolução 14/2007(Regimento Interno do TCE/MT, encaminha cópia digitalizada 
dos processos nº 17.285-5/2017 e 8.604-5/2017 e 8.603-7/2017 – apensos, que 
tratam das Contas Anuais de Governo da Prefeitura de Ribeirão 
Cascalheira/MT, relativas ao exercício de 2017, bem como das peças de 
planejamento, Lei nº 753/2016 (Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO) e Lei nº 
759/2016 (Lei Orçamentária Anual – LOA). Concluída a leitura das Contas Anuais 
de Governo, relativas ao exercício de 2017, o Sr. Presidente baixou as mesmas para 
analise da Comissão Permanente Única- CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Requerimento Especial Pedido de Licença 
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de Autoria do Vereador Altamiro Schneider “Requerendo Licença em 
conformidade com o Art. 97, Inciso III do Regimento Interno desta Casa de Leis e 
Art. 21, Inciso II da Lei Orgânica do Município de Ribeirão Cascalheira, Estado 
de Mato Grosso.” Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o 
mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente 
colocou o Requerimento Especial Pedido de Licença em votação, sendo o mesmo 
aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Sr. Presidente  
passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna o vereador Robson Pereira dos 
Santos, cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, fazendo 
um breve comentário desejando boas vindas ao Sr. Aldemar Moura que será 
empossado vereador nesta  Casa de Leis, vai assumir no lugar de um vereador bastante 
atuante. Disse ao vereador Altamiro Schneider que irá fazer bastante falta neste 
Parlamento, mas estarão juntos para serem parceiros em prol do município, em seguida 
pediu ao Sr. Presidente licença para se retirar por não estar bem de saúde e gostaria 
que autorizasse a sua saída e desde já pediu desculpas ao vereador que irá tomar posse 
e a todos os vereadores por ter que se retirar da Sessão. O Sr. Presidente dispensou o 
vereador para descansar. Usou a tribuna a vereadora Isabel Fernandes Santos de 
Castro, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e radiouvintes, 
parabenizando a todas as mulheres pelo seu dia, desejando a todas as mulheres muita 
coragem, muita persistência e que cada uma assim como ela e a vereadora Leia que 
com muita insistência chegaram até aqui e que todas busquem vivenciar esse espaço da 
política, porque assim terão condições de melhorar ainda mais esse Brasil. Pediu a toda 
população de Ribeirão Cascalheira que saibam passar por esse momento político sem 
se machucarem, como têm conversado com muitas pessoas, muitos não gostariam que 
o município estivesse passando por esse processo eleitoral de novo, porque isso 
machuca as pessoas e demora um pouco para cicatrizar, por isso fica triste por 
Cascalheira passar por mais esse momento. Comentou que em dez anos estão com a 
sexta pessoa que passa a frente da gestão do município, cada um fazendo aquilo que 
acha que está certo, com certeza junto com sua equipe, com isso a gente não evolui 
nunca, só perde. Disse que tem certeza, mesmo que a população não venha muito as 
Sessões, não podem reclamar porque muitas pessoas ouvem em casa e comentam com 
eles,forma seis gestores no período de dez anos, fazendo as contas dá um ano e pouco 
para cada um, isso é uma fragmentação muito grande e isso é um dos fatores que faz o 
município muito diferente de outros, no momento do crescimento e avanço da cidade. 
Por isso pediu que não se machucassem e que saiam sem rancor e sem mágoa de 
ninguém e que no dia 08 de abril todos saiam lembrando que são da mesma cidade e 
que todos os dias precisam uns dos outros. Pediu aos vereadores que trabalham pelo 
povo que nestas Contas de Governo que chegaram do exercício de 2017 que mais uma 
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vez tenham maturidade, se não está equivocada, as contas vão ficar por sessenta dias 
para que na verdade quem dá o veredicto de aprovação e de desaprovação são as 
Câmaras Legislativas, o TCE simplesmente aponta, mas quem aprova ou desaprova 
são os vereadores e que tenham condições de naturalmente fazer o diálogo e fazer a 
aprovação ou desaprovação das contas que se encontram nesta Casa. Comentou 
também, para a população que tem reclamado muito nas redes sociais, que estiveram 
uns quatro ou cinco vereadores com o rapaz que representa a lotérica, o Fabrício 
falando sobre o problema, a questão do vazamento do processo licitatório que outra 
empresa que ganhou deveria prestar esse serviço de manutenção, mas não tem 
conseguido prestar e os usuários estão passando por este problema, mas tem que ter 
um pouquinho de paciência que logo irá se resolver. Disse à população que mesmo de 
forma capenga estão conseguindo avançar. Disse também, que fizeram a pouco, no 
inicio do ano, a reprovação das contas em detrimento da falta, um dos grandes 
quesitos, erro gravíssimo da administração pública que seria a publicação dos aplics e 
que graças a Deus estão quase todos concluídos, o do mês de agosto de 2017 já foram 
publicados e acredita que logo nesses próximos dias o restante será publicado no Site 
do TCE (Tribunal de Contas do Estado), porque os físicos já estão protocolados lá e 
logo, logo estarão com isso superado, assim também como os balancetes, já receberam 
o do mês de outubro, novembro e dezembro também já estão prontos, amanhã será 
protocolados nesta Casa de Leis, lhe pediram para falar na tribuna. Então esse é o 
dever do gestor público, usar o dinheiro e publicar no Portal da Transparência como e 
onde está sendo usado esse dinheiro para acesso de todos que estão a frente do serviço 
público. Disse ainda que a médica Ginecologista já está no município em atendimento 
as mulheres que precisam desse precisam, quem precisar que procure o Hospital, a 
Secretaria de Saúde que será atendida pela ginecologista. Desejou ao Sr. Aldemar boas 
vindas e disse que sabe muito pouco, mas no que tiver condições de ajudar para que 
possam crescer juntos e buscar dias melhores para Ribeirão Cascalheira pode contar 
com sua pessoa que terá o seu apoio, não só a ele, mas a cada um que precisar, ma em 
especial ao Sr. Aldemar que está chegando agora. Usou a tribuna a vereadora Leia 
Ferreira Bento, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e radiouvintes, 
parabenizando a todas as mulheres presentes e que estão ouvindo pelo dia 
Internacional das Mulheres. Comentou que até colocou a publicação no dia 07 e 
comentaram lhe chamando atenção que o dia da mulher é dia 08, mas disse que todos 
ao dias de março é dia da mulher, porque mulher é muito importante. Comentou 
concordando sobre a fala da vereadora Isabel Fernandes sobre o período político, é um 
período muito problemático, onde as pessoas realmente se magoam depois que o Dr. 
José se afastou da política em 2008, quase todos os anos as pessoas se magoam, se um 
prefeito ganhar que os outros respeitem e deixem cumprir o mandato, ao invés de 
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perseguir o tempo inteiro, exceto a prefeita que faleceu, que teve toda essa 
problemática, se houver esse respeito com certeza o município terá o mérito, esse 
alcance de crescimento que os outros municípios da redondeza têm, que consigam 
fazer isso. Parabenizou o pessoal da prefeitura que conseguiram sim chegar ao mês de 
julho de 2017 do Aplic e já aproveitando para pedir que eles também iniciem o 
orçamento de 2019, que lance porque vão acabar tendo outros tipos de problemas com 
a administração porque até 2018 ainda não foi lançado. Disse que sabe a seqüência de 
ano por ano, porém o orçamento não, ele é aberto todos os anos e isso pode ser 
colocado. Parabenizou porque em 2017 tiveram problemas não só no Sistema na 
Prefeitura, mas também no Tribunal de Contas, onde o Contador foi por várias vezes 
tentar resolver esta situação e está se resolvendo e para o município é ótimo. Quando 
se fala nas contas que entrou no dia vinte que ressaltado nesta Sessão, porque foram 
cobrados durante o final de semana, que as contas tinham entrado e que os vereadores 
tinham segurado, depois que as Contas entraram nesta Casa não tiveram sessão 
ordinária, essa é a primeira, por isso o Sr. Presidente colocou as Contas nesta Sessão e 
baixou para a CPU (Comissão Permanente Única) fazer estudo e análises dos pontos 
críticos do que aconteceu e do que não aconteceu, vai estar em suas mãos para que 
possam fazer esse trabalho. Deixou claro que em momento algum esconderam as 
referidas Contas, mesmo porque elas foram mostradas dentro do Tribunal de Contas, 
se alguém entrar no site e voltar com a data anterior vai verificar a votação e as falas 
dos relatores e o porquê que foi reprovada, então é muito mais fácil dar uma conferida, 
porque não tem motivo nenhum para os vereadores estarem segurando até porque terão 
que votar essas contas ou sim ou não terão que chegar a um acordo. Disse que 
aprendeu muito com o vereador Altamiro Schneider e que se ele chegar ao êxito, 
espera que Deus o abençoe e que siga em frente e que faça um bom trabalho se Deus 
assim o permitir e deu as boas vindas ao Sr. Aldemar Moura, tem certeza que todos o 
receberão de braços abertos, mas estão pra isso, para atender e respeitar os votos que 
tiveram da população. Disse também que continua com a fala da Isabel, quando passar 
esse período políticos que tudo volte e continue sem muitas brigas. Usou a tribuna o 
vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e 
radiouvintes agradecendo a palavra de todos que o antecederam, Robson, a Isabel  e a 
Leia, porque sabe o quanto é árduo o trabalho de um vereador. Quando o vereador 
quer trabalhar tem muito serviço para fazer. Disse deixando bem claro que da sua parte 
e da parte do seu companheiro a campanha vai ser muito limpa, sem machucar 
ninguém, muito pelo contrário os ataques já estão acontecendo e eles estão calados e 
continuarão calados, o que tem que mostrar para a população é proposta de trabalho e 
é isso que sabem fazer e é o que tem na sociedade é trabalho e vão continuar 
trabalhando e muito, Cascalheira precisa de trabalho e sabe o trabalho de cada um 
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vereador, por isso agradeceu a homenagem e disse que mesmo não estando nesta Casa 
de Leis estará sempre a servir os nobres vereadores e a toda população. Desejou ao Sr. 
Aldemar Moura boa sorte, que Deus o ilumine e guie os seus caminhos, sabe que é um 
homem de Deus e quem é um homem de Deus como é o caso dele e dos demais 
vereadores que são tementes a Deus, coloque sempre Ele a frente do seu trabalho, a 
frente dos seus passos diante desta Casa de Leis, é isso que a população almeja e eles 
que são homens públicos tem que dar respeito e respaldo a população. Um bom 
trabalho e que Deus possa te abençoar grandemente e ricamente nessa nova jornada da 
sua vida, porque sabe que é muito competente e vai fazer um bom trabalho. Nenhum 
vereador mais quis fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por encerrada esta 
Sessão e convocou todos os Senhores Vereadores para participarem da próxima Sessão 
Solene a Ser Realizada em 05 minutos. Eu Simone Gonçalves de Paula e Silva 
escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente assinada. 
 


